

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Ромадан Лилии Игоревны на тему
«Эволюция миротворческой деятельности ООН
в конце XX – начале XXI века (на примере Африканского континента)»,
представленной на соискание ученой степени кандидата политических наук
по специальности 23.00.04 – «Политические проблемы международных
отношений, глобального и регионального развития»

Ознакомление с авторефератом Л.И.Ромадан позволяет сделать вывод о том, что подготовленная диссертация посвящена весьма актуальной теме как в теоретическом, так и в практическом отношении. Российская Федерация рассматривает миротворчество как один из безусловных приоритетов деятельности ООН в области поддержания мира и безопасности.

В автореферате диссертации четко прописаны и аргументированы цель, задачи, объект и предмет исследования. Обоснованы территориальные рамки и методологическая база. Показана новизна работы, ее теоретическая и практическая значимость.

Л.И.Ромадан довольно подробно проанализировала механизм формирования операций по поддержанию мира, выделив роль Совета Безопасности и Генеральной Ассамблеи, в частности, Специального комитета по операциям по поддержанию мира (С-34) в определении стратегических направлений миротворческой деятельности.

Особого внимания заслуживает анализ «сильного» (robust) миротворчества в Африке. Автору удалось на конкретных примерах продемонстрировать риски, связанные с применением мандатов подобного типа. Исходим из того, что именно правительства, принимающие на своей территории операции по поддержанию мира, несут основную ответственность за обеспечение безопасности населения, включая защиту от террористических атак, налаживание политпроцесса, устранение причин конфликта, постконфликтное восстановление. При этом полностью

поддерживаем тезис о недопустимости использования миротворческих сил ООН для борьбы с терроризмом и насильственным экстремизмом.

Судя по автореферату, научные результаты и выводы диссертации практически значимы, поскольку могут быть полезны как для исследователей, занимающихся политическими проблемами международных отношений, так и для дипломатов профильных направлений. Особого внимания заслуживает проделанная автором работа по систематизации статистических данных в разделе «Приложения». В дальнейших исследованиях было бы интересно проследить эволюцию миротворческой деятельности ООН не только на примере ОПМ в Африке, но и в глобальном измерении.

Исходя из содержания автореферата, можно сделать вывод о том, что исследование является самостоятельным, логичным, теоретически и эмпирически обоснованным трудом. Достоверность и объективность диссертации в свете вышесказанного не вызывает сомнений.

Автореферат соответствует основным требованиям ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Автор, Лилия Игоревна Ромадан, несомненно, заслуживает присуждения ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.04 – «Политические проблемы международных отношений, глобального и регионального развития».

**ЗАМЕСТИТЕЛЬ ДИРЕКТОРА
ДЕПАРТАМЕНТА МЕЖДУНАРОДНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ
МИНИСТЕРСТВА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ,
КАНДИДАТ ПОЛИТИЧЕСКИХ НАУК**



А.М.ЕВСТИГНЕЕВА

« 8 » апреля 2019 г.

Адрес (рабочий): Смоленская-Сенная пл., 32/34, Москва, Россия, 119002
Телефон (рабочий): 8 499 244 42 11
e-mail: dmo@mid.ru